



ГАРФ, р. 5446, в. 183,
г. 186.

72



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАНОВЫЙ КОМИТЕТ СССР
(Госплан СССР)

31. мая 1991 г.

№ 749-П

Кабинет Министров СССР

Информация о ходе выполнения распоряжения Кабинета Министров СССР
Пункт 8 распоряжения Кабинета Министров СССР от 7 мая 1991 г. N 399р

В соответствии с поручением Минэкономики СССР информирует о ходе выполнения распоряжения Кабинета Министров СССР от 7 мая 1991 г. N 399р.

Об уточнении доходов и расходов союзного бюджета на 1991 год в связи с реформой розничных цен и мерами по социальной защите населения

Минфин СССР направил в Кабинет Министров СССР доклад об уточнении доходов и расходов союзного бюджета на 1991 год в связи с реформой розничных цен и мерами по социальной защите населения, в котором отмечается, что реализация реформы розничных цен и компенсационных мер по социальной защите населения внесет существенные изменения в доходы и расходы бюджетов всех уровней (N 01-01/53-7 от 12.05.91 г.). По экспертной оценке бюджетные доходы увеличатся на 60,7 млрд. рублей. Дополнительные расходы бюджетов с учетом принятого решения о компенсации увеличения затрат студентов и учащихся, пользующихся услугами общепита по месту учебы, и уточнением размера дотаций на медикаменты определяются в сумме 77,5 млрд. рублей.

В территориальном разрезе в силу сложившихся различий в структуре производства и потребления продовольственных и непродовольственных товаров,



72

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАНОВЫЙ КОМИТЕТ СССР
(Госплан СССР)

1. _____ мал _____ 1991 г.

№ 749-П

Кабинет Министров СССР

Информация о ходе выполнения распоряжения Кабинета Министров СССР
Пункт 8 распоряжения Кабинета Министров СССР от 7 мая 1991 г. N 399р

В соответствии с поручением Минэкономики СССР информирует о ходе выполнения распоряжения Кабинета Министров СССР от 7 мая 1991 г. N 399р.

Об уточнении доходов и расходов союзного бюджета на 1991 год в связи с реформой розничных цен и мерами по социальной защите населения

Минфин СССР направил в Кабинет Министров СССР доклад об уточнении доходов и расходов союзного бюджета на 1991 год в связи с реформой розничных цен и мерами по социальной защите населения, в котором отмечается, что реализация реформы розничных цен и компенсационных мер по социальной защите населения внесет существенные изменения в доходы и расходы бюджетов всех уровней (N 01-01/53-7 от 12.05.91 г.). По экспертной оценке бюджетные доходы увеличатся на 60,7 млрд. рублей. Дополнительные расходы бюджетов с учетом принятого решения о компенсации увеличения затрат студентов и учащихся, пользующихся услугами общепита по месту учебы, и уточнением размера дотаций на медикаменты определяются в сумме 77,5 млрд. рублей.

В территориальном разрезе в силу сложившихся различий в структуре производства и потребления продовольственных и непродовольственных товаров,

2.

демографических особенностей и других причин финансовые результаты реформы розничных цен и мер по социальной защите населения по республикам существенно различаются.

Так, по расчетам в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Республике Грузия, Республике Молдова, Республике Армения и республикам Прибалтики доходы от повышения цен превышают расходы по выплате компенсаций на общую сумму 53,6 млрд.рублей. По Узбекской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской республике, Республике Кыргызстан, Таджикской ССР, Туркменской ССР дефицит финансовых ресурсов определен в 12,9 млрд.рублей.

В соответствии с Соглашением Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения и Протоколом о некоторых мерах по реализации Соглашения недостаток средств для обеспечения установленных государством минимальных компенсационных выплат должен покрываться за счет единого союзно-республиканского финансового фонда социальной поддержки населения, образуемого за счет средств республик, дополнительные доходы которых от повышения розничных цен превышают размер компенсационных выплат.

В настоящее время согласие на передачу средств в указанный фонд дали Белорусская ССР - 1,35 млрд.рублей и Республика Армения - 0,36 млрд.рублей. РСФСР дано предварительное согласие по договоренности с республиками передавать им непосредственно 6,5 млрд.рублей.

Предложения о порядке изъятия средств, полученных в результате незаконного повышения цен

Подготовлен и согласовывается с заинтересованными организациями проект положения о порядке изъятия у предприятий, организаций и местных органов власти средств, полученных в результате незаконного повышения цен и других нарушений дисциплины цен.

Проектом положения предусматривается изъятие в доход бюджета и другие фонды всей необоснованно полученной

24

3.

предприятиями и другими хозяйственными субъектами выручки в результате завышения цен и других нарушений.

Так, например, в случаях незаконного повышения государственных розничных цен и тарифов на услуги, оказываемые населению, излишне полученные предприятиями суммы подлежат изъятию в доход бюджета республики, а по продукции, поставляемой по межреспубликанским поставкам и общесоюзным потребителям, - в единый союзно-республиканский финансовый фонд социальной поддержки населения.

Кроме того, с предприятий, нарушивших дисциплину цен, предполагается взysкивать штрафы в размерах, установленных законодательными актами союзных и автономных республик, но не менее изъятной суммы.

В тех случаях, когда нарушение дисциплины цен произошло в результате принятия местными органами власти и органами управления соответствующих решений, то к ним применяются экономические санкции в суммах излишне полученных средств за реализованную продукцию (услуги). Суммы завышения цен предлагается изымать в бюджет республики. При этом предприятия освобождаются от уплаты штрафов.

Изъятие незаконно полученных сумм в результате нарушения государственной дисциплины цен, а также взисание штрафов проектируется производить государственными налоговыми инспекциями на основании решений органов ценообразования и контроля за ценами.

В целях социальной защиты учащейся молодежи приняты к действию постановления Кабинета Министров СССР "О стипендиальном обеспечении отдельной категории учащейся молодежи" и "О дополнительных мерах по материальному обеспечению учащейся молодежи в связи с реформой розничных цен", в которых решен вопрос о повышении норм расходов на питание учащихся и студентов, а также льготный проезд на общественном транспорте.

75

4.

О состоянии заключения договоров на поставку в 1991 году непродовольственных товаров народного потребления

По данным Госкомстата СССР по состоянию на 15 апреля 1991 г. заключено договоров на поставку непродовольственных товаров народного потребления на сумму 110 млрд.рублей, что составляет 94 процента к общему объему товаров, проектируемых предприятиями к поставке, и 90 процентов к прогнозу Госплана СССР на 1991 год, в том числе по машиностроительному комплексу заключено договоров на сумму 27,5 млрд.рублей или 96 процентов; по комплексу оборонных отраслей соответственно 35 млрд.рублей или 93 процента; по химико-лесному комплексу - 29,1 млрд.рублей или 93 процента.

По поставке товаров легкой промышленности договора заключены на уровне 85 процентов.

О мерах по искоренению злоупотреблений в системе торговли

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров СССР от 7 мая 1991 г. N 399р решением коллегии Минторга СССР от 14 мая с.г. утвержден совместно с МВД СССР и минторгами союзных республик план мероприятий по профилактике негативных явлений в торговле, в котором, в частности, предусматривается осуществить в текущем году выезды руководителей и специалистов Минторга СССР и МВД СССР в отдельные республики и ряд областей РСФСР для проверки выполнения Закона СССР "Об усилении ответственности за спекуляцию, незаконную торговую деятельность и за злоупотребления в торговле" и Указа Президента СССР " Об усилении рабочего контроля в целях наведения порядка в хранении, транспортировке и торговле продовольствием и товарами народного потребления". Предусматривается также

5.

осуществить меры по скоординированию планов тематических проверок, ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций торговли и общественного питания на 1991 год с госторгинспекциями, органами МВД, КРУ Минфина, сосредоточив их усилия по организации борьбы с преступностью в различных ее проявлениях; разработать и обеспечить внедрение методических рекомендаций по совершенствованию внутрихозяйственного контроля в торговле, по организации бухгалтерского учета и оперативного анализа в арендных предприятиях, акционерных обществах, коллективных и малых предприятиях розничной торговли и общественного питания.

Планом предусматриваются меры по совершенствованию организации общественного питания, по техническому оснащению торговли, а также в области усиления кадровой работы.

О публикации перечня товаров и услуг, по которым налог с продаж не взимается

Кабинет Министров СССР постановлением от 19 мая с.г. N 251 отменил взимание налога с продаж по социально значимым товарам повседневного спроса и услугам населению согласно перечню, который был опубликован в печати. При этом правительствам республик предоставлено право дополнять перечень товаров и услуг, предусмотренный приложением к указанному постановлению, исходя из региональных особенностей и экономических условий.

С Минфином СССР (тов. Орловым В.Е.) согласовано.

Заместитель Председателя
Госплана СССР



В.Г. Грибов